

NOSOTROS

Revista de la Juventud Socialista de España

Año III - 3.ª serie ■ VALENCIA, VIERNES 16 DE DICIEMBRE DE 1938 ■ Número 157

Ni piedad ni perdón para los espías y traidores fascistas

NO DAR PLAZA A LA traición

mUCHAS veces, las nobles actitudes de tolerancia y benevolencia, ¿no serían mejor llamadas flaquezas y debilidades? El plausible afán —plausible en su intento— de llamar asperezas, disminuir violencias, mostrando el mejor ánimo y armonía en captar para la recta comprensión de las cosas las voluntades reacias y empeda- das, ¿no podría, en muchas ocasiones, apellidarse levedad? El presunto traidor, el desleal ad- vinado, ¿merecen el trato de la confianza?

¿Es inaplazable la acción enérgica y decisa. El enorme esfuerzo que realiza España; el heroísmo demostrado por nuestro Ejército popular en los campos de batalla, en donde se libra una lucha a muerte; las aspiraciones legítimas de los trabajadores por la conquista de un mañana venturoso merecen todos los cuidados, todos los desvelos de quien está llamado a otorgarlos. Cuidados, desvelos y actitudes claras, resueltas y eficaces contra los elementos nocivos, renegados y miserables, que intentarán siempre que puedan poner en peligro nuestras libertades, defendidas a costa de su sangre por los soldados del pueblo.

Todo lo anteriormente escrito nos lo sugiere el complot descubierto en Barcelona, del que da cuenta la Prensa de la mañana. Militares —alguno perteneciente al Estado Mayor—, médicos, abogados, sacerdotes, habían llegado a constituir una extensa organización de espionaje fascista. Por la condición y calidad de las personas y la amplitud del sistema creado, puede colegirse el peligro que nos acechaba.

Y nosotros decimos que con esto hay que acabar. Ni un minuto más de vacilación. La lucha a vida o muerte es una contienda de exterminio. Como ellos nos la ofrecen, así tenemos que aceptarla. Basta ya de inútiles generosidades con quienes tienen bien demostrado no merecerlas. No nos sintamos magnánimos con quien nos apuña a traición.

París HOUSTON

El presupuesto de 1939

La Cámara ha proseguido esta mañana el examen del presupuesto de 1939.—Fabra.

Los bienes de los judíos

El Consejo de ministros se ha ocupado de la gestión de los bienes inmuebles que tendrán que dejar los judíos italianos conforme a las recientes disposiciones. Dichos ciudadanos tendrán que declarar el importe total de su fortuna inmobiliaria e industrial, la cual, al exceder de determinada cantidad, pasará a un supuesto Instituto gubernamental, encargado de comprar, vender y administrar tales bienes.

A cambio de ellos, se entregan a los propietarios unos títulos especiales al 4 por 100. Las industrias dedicadas a la Defensa Nacional, propiedad de judíos, tendrán que cederse en venta o transformarse.—Fabra.

Defenciones

A consecuencia de los incidentes de ayer han sido detenidos el ex presidente de la Asamblea Nacional, señor Alizaga, y veinte diputados.—Fabra.

Petición de Alemania

Alemania ha pedido hoy la devolución de doscientos tubos de acero que envió para ser llenados de gas helium.

En los círculos bien informados manifiestan que se trata de que los Estados Unidos se han negado resueltamente a abastecer del mencionado gas a Alemania, por dudarse de que lo emplee para fines pacifistas.—Fabra.

Conferencia aplazada

La Conferencia de los Estados de la Entente Báltica, señalada para el 19 de este mes, en Kaunas, ha sido aplazada, a instancias de Lituania, para el 15 de enero.

Se pone de pretexto la necesidad de que el nuevo ministro de Negocios Extranjeros lituano se ponga al corriente de los problemas de política exterior; pero en ciertos círculos se entiende que el aplazamiento obedece a la tirantez de la situación en Klaipeda.—Fabra.

Las conversaciones polacorrusas

Ha llegado el ministro de Comercio polaco para entablar conversaciones comerciales con la U. R. S. S.—Fabra.

La gran contienda humana

Se aproxima la vista de Chamberlain a Roma. El lord procurador de la paz de Europa buscará, sin duda, cerrar el ciclo de sus incómodos desplazamientos, con una conquista personal resonante. Evangelizador y Mestias de "su" verdad; respetuoso y atento con la verdad de sus colegas de otros países, está incapacitado para conocer y servir la verdad del mundo del trabajo.

Sostenemos que en la lucha formidable en que las dos clases de la sociedad están empeñadas, las fuerzas se irán poco a poco polarizando. De un lado, las hoy llamadas democracias, si no pierden el instinto de vida evolucionarán en el sentido de serlo efectivamente, hasta llegar a quedar comprendido en ellas todo el movimiento obrero revolucionario. De otro, los regímenes fascistas, que pugnarán por vivir a toda costa, agrandarán enormemente el "haz" de su fuerza, comprendiendo en él a toda la reacción: el capital, la falsa Iglesia y la intelectualidad decadente. Para nosotros, el cur-

so de los acontecimientos conduce al fenómeno enunciado. ¿Fecha en que ha de producirse? En modo alguno lejano. Si precisarla no cabe, sí cabe afirmar su suceso.

Cada grupo de fuerzas se irá acercando alrededor de su centro de atracción, campos magnéticos genéricos, especie de electricidades positiva y negativa, cuyo contacto, cuyo choque, producirá, como en el arco voltaico, luz potente de vivísima claridad: la luz de la paz, la verdad y la justicia. La humanidad disfrutará unos instantes de reposo, y nuevas formas de lucha, nuevas electricidades positiva y negativa irán generándose en el seno de la sociedad. Pero formas de lucha muy diferentes: por el ennoblecimiento del Arte y la Ciencia; por el prestigio del trabajo; por la afirmación de la vida riante y gozosa. Todos iguales en la producción y disfrute de la materia! —a través de las necesidades vegetativas, se aprecia más pronto la igualdad humana— y todos armónicamente desiguales en las apetencias de

El Gobierno americano concede un crédito a China por valor de 25 millones de dólares

WASHINGTON. — HA SIDO CONCEDIDO UN CRÉDITO DE VEINTICINCO MILLONES DE DOLARES A CHINA CON OBJETO DE QUE PUEDA COMPRAR PRODUCTOS NORTEAMERICANOS.

EN LOS CIRCULOS POLITICOS SE CONSIDERA QUE ESTE EMPRESTITO ES LA DEMOSTRACION DE QUE EL GOBIERNO NORTEAMERICANO NO ESTA DISPUESTO A CEDER ANTE LA PRESION JAPONESA NI A ABANDONAR SUS DERECHOS DE "PUERTA ABIERTA". —FABRA.

Hay que denunciar al enemigo para exterminarlo

Barcelona.—Con referencia a la nota facilitada por la Presidencia del Consejo y Ministerio de Defensa Nacional sobre descubrimiento de una amplia organización de espionaje e independiente del comentario que cada periódico inspire la misma, la Superioridad se permite sugerir a los directores de periódicos la conveniencia de publicar una llamada a la población civil trazada en iguales o parecidos términos que la que se acompaña a continuación:
"La vida de vuestros padres y de vuestros hijos puede depender de las noticias que transmiten esas personas de las que dudáis a veces.

que ponen en peligro tu vida y la de los tuyos.
Nada les sucederá si tus sospechas son infundadas, porque la ley con todas sus garantías condona nuestros actos y la levedad nos anima a todos; pero si tienen fundamento, quizás salves con tu propia vida la de miles de compatriotas. Piensa en los tuyos y en tu Patria. Sé digno de todos los que la dan para evitarle una dominación extranjera, para que no te estimen como esclavo y como siervo a los invasores tras de arrastrar a España a tanta desdicha. Piensa quién tiene la culpa, medita y contrasta las conductas, mira dónde se persiste en el odio y dónde se corrigen los horrores; dónde se vende a la Patria y dónde se la defiende. Lucha con España a los que saben morir por ella y para ella. No lo dudes más. Avisa como tú quieras, pero hoy mismo comunica a las autoridades las recelosas."

MANILA Buque inglés que se hunde

La estación de radio ha captado un mensaje del cargo británico "Ridley", dando cuenta de que el barco ha tropezado con una mina submarina, cuya explosión le ha producido la paralización de las máquinas y una vía de agua. El navío, que se encuentra en el

mar de China, entre Formosa y Filipinas, pide socorro urgente, pues se está hundiendo.—Fabra.

MEJICO Ha sido capturado el lugarteniente de Cedillo

Comunican de San Luis de Potosí que en un encuentro entre los rebeldes y las tropas federales ha caído en poder de las fuerzas del Gobierno el lugarteniente de Cedillo, Marcelino Zúñiga. Zúñiga era el partidario de Cedillo más opuesto a la rendición, y se cree que su captura facilitará la sumisión del jefe rebelde.—Fabra.

NUEVA ORLEANS Sentencia cantra un alemán

El Tribunal de Nueva Orleans ha condenado a quince meses de prisión al alemán Hahnkorff, representante de los nazis, por haber enviado cartas amenazadoras a los dirigentes de la Universidad.—Fabra.

S. I. A. (Solidaridad Internacional Antifascista). Nadie tiene que hacer, ni debe hacer otra cosa, que ayudar a nuestros luchadores. Entregando a S. I. A. tu donativo colaboras en la magna obra emprendida.

MUERE UN LIBERTARIO El capitán Jerónimo Calles

Dudamos un momento, nos resistimos a creerlo, pero la realidad, con toda su crudeza y desnudez, nos mostró la veracidad de la desgracia ocurrida a nuestro bien querido compañero Calles.

Joven, dinámico, impulsivo, a los veintidós años de edad, una bala traidora le deja sin vida. Ha muerto como un valiente, como un hombre, como mueren los hombres que en sus pechos palpitan rebeldías y ansias de justicia y de libertad: de cara al enemigo, empujando la pistola contra los traidores que se levantaron en armas contra todo un pueblo.

Acababa de incorporarse a su Unidad, después de pasar cuarenta sufrimientos a consecuencia de heridas sufridas en la reconquista de Teruel, allá por el mes de diciembre último. Ocho meses tendido en una cama, cuidadosamente atendido por dos excelentes compañeras y un forense. Debido al trabajo de éste y a los desvelos de aquéllas, nuestro nunca olvidado compañero Calles pudo hacer frente a su situación, harto delicada y grave, y salir airoso de la curación total de sus heridas. Vanos han sido todos los sacrificios, todos los desvelos y toda la voluntad empleados para con Calles por las dos compañeras mencionadas; una bala del crimen ha dado fin a la vida que trataron de salvar.

Buen compañero, libertario puro, revolucionario cien por cien, buenas cualidades morales, conducta acrisolada, espejo de la bella Anarquía, sublime ideal que guiará a la humanidad por las sendas de la emancipación y del progreso social. Esto fué en vida el compañero Calles. Estepona, Antequera, Motril, Pozoblanco, Teruel y, por último, el frente de Levante (donde acaba de encontrar la muerte), saben muy mucho de los hechos de guerra de Calles; ellos están escritos con sangre e impregnados de un heroísmo sublime, y serán registrados en la historia de nuestra guerra por la independencia de España con verdadera significación.

Nuestra organización confederal pierde un valor, un militante cuyo vacío le será difícil llenar; todos cuantos le tratamos desde el principio de sus actividades en el movimiento obrero libertario sentimos muy profundo el trance fatal que el Destino nos depara con su muerte.

Allá, en casi lo último del Mediterráneo, y bañado por sus aguas, se encuentra el pueblo de Algeciras, donde dejó a su padre y hermanos sin saber si los volvería a ver de nuevo después de aplastado el movimiento militar con la victoria del pueblo Ibérico. Aquel beso, aquel abrazo que distes a ellos antes de abandonarles, no lo olvidarán jamás; significa, en cada uno de tus familiares, la venganza de muerte sobre los traidores.

¡Algeciras! ¡Bella ciudad mediterránea! Han dado muerte a uno de tus hijos; los culpables pagarán caro su proceder. Ya no volverás a ver a quien tanto supo luchar por tu libertad y por tu emancipación; puedes tener el orgullo de que en el palenque de la lucha contra la tiranía dió valientemente su vida un hijo de tus entrañas.

Calles: los que aun quedamos sabremos tener presente tu conducta revolucionaria y seguiremos hasta la victoria final el camino que tú te trazaste para la total liberación de España.

Descansa en paz, compañero Calles; que la tierra te sea leve y que la venganza de tu muerte sea la meta final que coronemos con nuestra victoria.

HORMIGO

F. A. I.

AGRUPACION ANARQUISTA
DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD

Se convoca a una reunión urgente, que se celebrará el sábado, a las 9'30 de la noche, en nuestro local social, Pintor Sorolla, 17.

Comité Regularizador de Serres de Envases y Rolizo Pino de Levante C. N. T.-U. G. T.

NUEVO DOMICILIO

Comunicamos a nuestros afiliados y al público en general que nuestro local se ha trasladado a la plaza de la Madera, 4, entre-suelo.

Lo que comunicamos para los efectos consiguientes.

Por el Comité Unificado, VICENTE GOMEZ y VICENTE BADENES.

La F. I. J. L. en Murcia

El próximo domingo, día 18, tendrá lugar en el TEATRO-CIRCO VILLAR, de Murcia, a las diez de la mañana, una GRAN CONFERENCIA con motivo de la apertura de las tareas del MAGNO CONGRESO PROVINCIAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS, en el que el compañero LORENZO INIGO, secretario general del Comité Peninsular de la F. I. J. L., versará sobre el sugestivo tema "¿UNIDAD DE TODA LA JUVENTUD?"

Presidirá el acto ANTONIO ALORDA, secretario general del Comité Regional de Juventudes Libertarias de Levante.

Sindicato de la Industria de Pesca y Alimentación C. N. T.

HOMENAJE EN MEMORIA DE ANSELMO LORENZO

Para el próximo domingo, día 18, a las cinco de la tarde, este Sindicato ha organizado una velada en honor del gran luchador anarquista Anselmo Lorenzo.

Intervendrán el conocido conferenciante Higinio Noja Ruiz y los populares cantores del pueblo, Rupérez y Alonso Somera.

Este se celebrará en nuestro local social, plaza Roja, 18. Esperamos acudáis todos.

LA COMISION DE PROPAGANDA

VIDA MUNICIPAL

TIRADAS ALBUFERA

Se pone en conocimiento de la afición que de acuerdo con los abonados a la caza de aves acuáticas en el Lago de la Albufera, la próxima tirada se verificará el día 25 de los corrientes, no reuniéndose hasta nuevo aviso.

CONSEJERIA MUNICIPAL DE ABASTECIMIENTO.—CARNET DE RACIONAMIENTO INFANTIL

A partir de hoy día 16 del actual, podrán las personas interesadas retirar los carnets de identidad infantil correspondientes a los Dismos del Teatro y Museo. El primero se repartirá en la Tenencia de Alcaide durante las horas de 9'30 a 1'30, por la mañana, y de 4'30 a 6, por la tarde, y el Distrito del Museo, en el Negociado de Proyectos Licitud de esta Consejería, durante las horas de 8'30 a 1'30.

Señal necesario presentar la partida de nacimiento del niño, el carnet de racionamiento familiar, el número resguardo que se le entregó y la tarjeta provisional.

El precio de dicho carnet es de 0'25 pesetas. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Subdirección General de Seguridad

SERVICIOS

Total de los servicios realizados por las distintas Comisarias de Policía de la zona leal no catalana en estos dos últimos días, 2.090.

FERRETERIA

Ernesto Ferrer, S. A. INTERVENIDA Periodista Luis de Sirval, 2 antes Barcas Teléfono 14100 VALENCIA

Sindicato de la Industria de Sanidad e Higiene Gran acto de afirmación Sindical Libertaria

Organizada por la Comisión de Propaganda de este Sindicato, tendrá lugar un acto de afirmación el día 18, a las once de la mañana, en el Teatro de la Metalurgia (Metalurgia, 27), en el que tomarán parte:

PABLO MONLLOR

TEMA: "GLOSA DE LOS ACUERDOS DEL PLENO NACIONAL DEL MOVIMIENTO LIBERTARIO EN SUS ASPECTOS POLITICO, MILITAR Y ECONOMICO".

SIGFRIDO CATALÁ

TEMA: "MISION DE LA MILITANCIA CONFEDERAL EN LOS TALLERES Y EN LOS SINDICATOS".

Presidirá el acto R. SANTAMARIA, Secretario general del Sindicato.

la f.a.i.

F. L. de AA. de VALENCIA

quiere remarcar que, hoy más que nunca, no debe quedar un punto sin fortificar, porque una buena fortificación, con un puñado de valientes, puede hacer frente a un cuerpo de ejército y derrotarlo.

Cartelera de Espectáculos

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía Soler-Mari.—Mañana, 6 tarde y 10 noche. "Fuencovejuna". Gran éxito.

APOLO.—Compañía Juanito Martínez.—Todos los días, 5'45 tarde y 9'45 noche: "Al toc del caragol" y "Casos y cosas".

RUZAFÁ.—Compañía de revistas Eduardo Gómez.—5'45 tarde y 9'45 noche: "Las tocas". Gran éxito.

ESLAVA.—Compañía. Isbert-Milagros Leal.—Mañana, 6 tarde y 10 noche: "¡Caramba con la marquesa!".

ALKAZAR.—Compañía Mauri-Morcillo.—6 tarde y 10 noche: "¡Cuidado con la Pacal!" Risa continua.

CAPITOL.—Compañía de esquemas Mariano Ozores.—Mañana, 6 tarde y 10 noche, tercera jornada de "Telón en blanco".

EDEN CONCERT.—4'30 tarde y 10 noche: "Rocktall" de variedades.

SERRANO.—Compañía de comedias Martí-Pierrá.—Hoy, a las 6 tarde y 1. noche: "La reina de la columna". — Mañana, a las 6 tarde y 10 noche: "La reina de la columna" clamoroso éxito.

SECCION CINES

RIALTO.—"Marinos del Báltico".

OLYMPIA.—Mañana, "Bajo órdenes secretas".

TYRIS.—"Prisioneros del odio".

GRAN VIA.—"Del mismo barro".

METROPOL.—"La princesa encantadora".

AVENIDA.—"El niño de las verónicas".

SUIZO.—"Unidos en la venganza".

GRAN TEATRO.—Mañana, tarde y noche, "La ciudad de cartón". La función de la tarde, en homenaje a nuestros gloriosos aviadores españoles y a beneficio de los huérfanos del Cuerpo.

SECCION DEPORTES

GOYA.—"Rosario la cortijera".

PALACIO.—"El retorno de Raffles".

POPULAR.—"La dama de las camélias".

IDEAL.—"Contra el imperio del crimen".

MUNDIAL.—"La última noche".

MUSEO.—"¡Abajo los hombres!".

VALENCIA.—"Noche nupcial".

JERUSALEN.—"Orienta y Occidente".

GINER.—"Rosario la cortijera".

DORE.—"El templo de las hermosas", por Gary Grant y Genevieve Tobin, en español.—"La llave de cristal", por George Raff, en español.

FONTANA ROSA.—La emocionante producción "La amenaza pública", por Jean Arthur y George Murphy.—La celebrada joya musical del maestro Vives, "Doña Francisquita", por Raquel Rodrigo, Matilde Vázquez, Fernando Cortés y Félix de Pomes.

SOROLLA.—Sesión continua de 4 tarde a 12 noche.—"Aquí viene la Armada", por James Cagney, y "No más mujeres", por Joan Crawford y Robert Montgomery.

LIRICO.—"Valencia", documental.—"Un mal negocio", cómica, por Lepe.—"Sueño musical", revista musical.—"All-Baba", dibujo en colores.—Estrona de la gran producción, en español, "El misterioso doctor Carpis", de emocionante y sensacional argumento, llevado magistralmente a la pantalla.—Sesiones: de 4 a 9, continua, y de 9'30 a 12'30.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE DE PELAYO (Intervenido por el Estado). — Gran partido para mañana sábado, a las 3'15 tarde: Ibáñez y Micalet (rojos), contra Coll y Mellat II (azules).

Frontón Valenciano

Mañana, a las 3'30 de la tarde
Grandes partidos y quinielas

CASA MOMPALER =INCAUTADA=

Casa fundada en el año 1870

Teléfono 14939

PERIODISTA AZZATI, 5 () VALENCIA

VENTAS AL DETALL: Vajillas, Cristalería, Loza, Cristal y Porcelana.—Artículos de Fantasía.—Servicios de Mesa.—Novedades para Regalos

GRAN SURTIDO EN GENEROS DE MANISES

BALKIS Café - Bar americano. - SALON DE TE

TODAS LAS TARDES. A LAS SEIS:

:- Grandes sesiones de estudio de arte al servicio del pueblo :-
Desfile continuo de ARTE - CULTURA
artistas espontáneos EDUCACION

Plaza Pertusa, 7 y Calle Ráfol, 3 - Teléfono 13.340

COMEDOR POPULAR N.º 1

Cubierto de Guerra, 5 ptas. - 2 PLATOS

Luis de Sirval, n.º 5 - Teléfono 16.096

Cámara Oficial de Comercio

Según aviso recibido en esta Corporación, el señor gobernador civil de la provincia ha dispuesto, por la conveniencia de adoptar medidas que aseguren el ahorro de fluido eléctrico en aquellas actividades consumidoras que lo permitan, y siendo el comercio una de aquellas que pueden modificar su horario, sin perjuicio para sí ni para el público, que a partir del 16 del actual diciembre todos los comerciantes de esta plaza, tanto si se trata de tiendas al detall como de almacenes al por mayor, así como sus respectivas oficinas, deberán estar abiertas al público de 8 a 12 y de 14 a 17.

Lo que esta Cámara hace público para conocimiento y cumplimiento de lo prevenido por la expresada autoridad gubernativa.

JUNTA DEFENSA PASIVA

Indicamos al público en general, que próximo a terminarse el año y por lo tanto el carnet de racionamiento, debe acudir a pagar la cuota de Defensa Pasiva, en evitación de formar largas colas, con las consiguientes molestias.

Cuando el enemigo arroja en sus bombardeos aéreos contra la población, es conveniente acudir a esta Junta para que podamos construir refugios que nos libren de sus efectos.

"Mujeres Libres"

"Mujeres Libres" invita a sus afiliadas a que pasen por esta Secretaría, con el fin de retirar lana para la confección de jerseys, destinados a nuestros herojos combatientes de Levante.

Teléfonos: 14.188
19.268

¿Tienes necesidad de enviar algo a los frentes? S.I.A. te informará.
¿Te hallas necesitado en el frente o en la retaguardia? Acude a S. I. A. y ella te socorrerá

Palacio del Mueble

ENTRADA LIBRE

Dormitorios, comedores y muebles de todas clases y estilos, con grandes rebajas de precios

CASA CANIZARES

CORREIERIA 41 (Esta casa no tiene sucursales) TELEF 12.235

FRANCISCO ALBARRACIN

UNIFORMES DE GUARDIA SEGURIDAD, ASALTO Y AVIACION

Gran surtido en trajes caballero

Calle de la Carda, 12 : : Teléfono 15576 : : Franvia n.º 7

Casa BALANZA - Granja Levante

Gran servicio de café-bar : : Plaza de Emilio Castelar

Los diputados jóvenes del Partido Conservador desean que Chamberlain adopte una posición firme y enérgica frente a Italia y Alemania

COMENTARIO INTERNACIONAL

Mr. Eden se ha situado resueltamente frente a la política de Chamberlain. El ex ministro de Negocios Extranjeros Inglés va sumando elementos en donde apoyarse para sus actuaciones futuras. La posición de Eden, propugnando una actitud enérgica frente a Alemania e Italia, cuenta con un grupo de diputados conservadores jóvenes, a quienes desplacen los arriesgados cambaleos de Chamberlain. Los acontecimientos no tardarán en dar la razón a Mr. Eden. Alemania busca ahora en los medios financieros Ingleses, al mismo tiempo que recursos monetarios, crear situaciones más favorables a su expansión en Europa central y oriental, tal vista actualmente por la Gran Bretaña. El recurso es de ley: que los intereses tiren de la política. Los alemanes ya presienten que la poderosa Albión, si sus proyectos salen a flote —los proyectos alemanes—, dificultaría su oposición, pondría sordina a su empeño de huir los movimientos expansivos teutones. Como se ve, todo cambio de negocio. Serán perfectamente inútiles los trabajos de Mr. Chamberlain, que, a fuer de torzudo, desistirá de arreglar rozetas, y, acaso en su mismo país, levante sus tiendas y se hunda en el ostracismo. El porvenir político de Inglaterra no está, en modo alguno, ligado a la personalidad errabunda de Chamberlain. Eden es perspicaz, ve esto, y posiblemente acaricia la idea de acendillar el sector más nuevo y avanzado del partido conservador. De cualquier modo, si en estos azares juegan intereses altos de la política y las finanzas, apenas guardan un débil nexo con los verdaderos altos intereses de las clases trabajadoras. Estas no pueden ser realmente defraudadas ni por Eden ni por Chamberlain.

El militarismo nazi extiende sus tentáculos

El diario socialista suizo "Arbeiterzeitung" informa desde Gibraltar: "Sabemos de fuente fidedigna que en Sevilla se ultimán los preparativos para instalar un taller de reparación de submarinos. El personal es alemán y los técnicos dirigentes pertenecen a la misma nacionalidad."

Esta noticia se afirma por una noticia de la Prensa franquista. Por ejemplo, escribe el "Correo Español", que el submarino alemán "U 39" se encuentra en Sevilla.

VARSOVIA

Una entrevista del jefe de Gobierno

El jefe del Gobierno se ha entrevistado con los representantes de la minoría judía para tratar de este asunto.

Ayer ha llegado a Varsovia el diputado Irlandés señor Briscoe, líder de la nueva organización socialista. El objeto del viaje es estudiar el problema de la inmigración judía.—Fabra.

PRAGA

Una visita del ministro de la U. R. S. S.

El ministro de la U. R. S. S. en Praga se ha entrevistado con el ministro de Negocios Extranjeros checoslovaco, al que ha manifestado que la U. R. S. S. consideraba no amistosas algunas campañas de Prensa checoslovaca en favor de "una gran Ucrania".—Fabra.

AMSTERDAM

No hay tal trasado

La Agencia neerlandesa, haciéndose eco de algunas informaciones publicadas en la Prensa extranjera, declara que el Banco Nacional de los Países Bajos no ha trasladado sus reservas de oro a países extranjeros, pues siempre ha tenido parte de estas reservas en determinados países. Lo ocurrido es que las reservas oro en el extranjero han sido aumentadas considerablemente con objeto de disponer de oro en otros países para hacer compras en caso necesario.—Fabra.

FICHERO

(VIENE DE LA PAGINA 4)

cada vez más unido, más valiente, más heroico y mejor pertrechado. Decidido a no ceder una pulgada de terreno. La retaguardia leal, cada día más firme y más consciente. Por delante no, va a ocurrirle nada bueno al "generalísimo". ¡Pobre marioneta! Entre Esella y Caribals pronto tendrá que remontar en una "pava" el ganso, a la tierra de los grandes palmípedos. ¡Si lo quieren allí!

¿LAS GROSERIAS NAZIS?

No, hombre. El embajador de Alemania y el personal de la Embajada se sabían ya de memoria el discurso de Chamberlain. Son vaqueros entendidos. ¿A qué hacer acto de presencia en el banquete de la Prensa extranjera? Todo, todo conocido y gustado. El menú del banquete y el menú del discurso. Nada de descortesía, amigos. ¡Inteligencia, inteligencia! ¿Estamos?

SI ERES AMANTE DE LA LIBERTAD, SI TE SIENTES SOLIDARIO CON QUIENES SUFREN Y LUCHAN CONTRA LA BARBARIE DEL FASCISMO, ASOCIATE A

S. I. A.

DE TODO EL mundo

PARIS. La Cámara, en su reunión de ayer tarde, aprobó los presupuestos de Justicia y de la Legión de Honor.

La sesión, suspendida a las ocho, prosiguió a las diez, pasándose al estudio de los presupuestos de varios Ministerios más.

Bonnet recibió al embajador de los Estados Unidos, Wilson.

La Cámara también aprobó numerosos proyectos, la mayoría de los cuales se refieren a tarifas aduaneras.

GINEBRA. Han estado en esta ciudad los señores Alvarez del Vayo y Jiménez de Asúa, representantes de España en la Sociedad de Naciones.

ROMA. Ciano recibió al embajador de Polonia.

La visita se relaciona con la cuestión de la frontera común polaco-húngara.

Ha causado decepción y mal humor en Italia la actitud resuelta de Francia ante las pretensiones italianas sobre Túnez, Córcega y Djibuti.

Se esperaba en los círculos políticos fascistas menos unión y firmeza; por ello la firme declaración de Bonnet ha causado gran efecto en los círculos italianos.

NUEVA YORK. Eden y su esposa han salido de esta ciudad con dirección a Annapolis.

WASHINGTON. Ha dimitido el secretario de Comercio, Daniel Roper.

BRUSELAS. El gobernador general del Congo belga ha declarado a un periodista de "Le Soir" que el Congo meridional va a ser puesto en estado de defensa aérea, terrestre y antiáerea.

LONDRES. Gran satisfacción ha causado el discurso de Bonnet, pronunciado ante la Comisión de Asuntos Extranjeros de la Cámara francesa.

Los círculos Ingleses se felicitan por la rotunda declaración de Bonnet, queriendo la integridad de los territorios franceses, y señalan que esta declaración significa tanto como terminar con ciertas polémicas que varios periódicos italianos habían iniciado. También se observa en los ya citados círculos Ingleses que después del discurso de Chamberlain en la Asociación de la Prensa Extranjera el frente francobritánico es más fuerte que nunca.

El redactor político del "Star" cree que Chamberlain modificará su Gabinete a primeros del próximo año.

BUGAREST. Se ha anunciado la creación del "Frente del Renacimiento rumano", el cual funcionará bajo la dirección del rey como partido único.

Va a ser publicada una proclama, que será firmada por los representantes de los antiguos partidos, aconsejando a los afiliados que se adhieran al nuevo movimiento.

KLAIPEDA. Los resultados definitivos de las elecciones han sido los siguientes: Lista alemana, veinticinco votos, y lista lituana, cuatro.

BERNA. Ha sido elegido presidente de la Confederación Helvética, Gidar, vicepresidente de la Tribuna federal.

LONDRES

Contra Chamberlain

El diario conservador "Daily Mail" da cuenta de la reunión celebrada por cierto número de diputados conservadores que siguen al señor Eden, y agrega que en la reunión se trató de la constitución de una minoría cuya misión esencial será el luchar contra la política exterior del Gobierno Chamberlain.

La mayoría de los diputados que integran este grupo son los diputados más jóvenes del Partido Conservador, que desean que Chamberlain adopte una actitud firme y categórica para con Alemania e Italia.—Fabra.

PARIS

El viaje del presidente de la Reichbank a Londres

La Prensa comenta el viaje del presidente de la Reichbank a Londres, y estima que el viaje obedece a la necesidad en que se encuentra Alemania de adquirir valores monetarios para comprar materias primas, y, por lo tanto, quiere aumentar sus exportaciones a Inglaterra y América. Al mismo tiempo, si el Gobierno inglés aceptase este proyecto, los alemanes creen que Inglaterra se opondría menos enérgicamente a la expansión alemana en Europa central y oriental, donde Alemania ve con gran disgusto los resultados de la acción inglesa contra la presión germana.

Los periódicos comentan asimismo

La sesión de los Comunes

En la sesión de los Comunes de ayer, y al tratarse del presupuesto de exportación, el presidente del Board of Trade declaró que Inglaterra esperaba terminar con la competencia del Reich, mediante un acuerdo, pero que si éste no era posible, no vacilaría en adoptar medidas especiales.—Fabra.

Una ayuda financiera a China

Se anuncia que el Gobierno británico examina actualmente la posibilidad de conceder a China una ayuda financiera para hacer fracasar las medidas adoptadas por el Japón contrarias a la política de puerta abierta y el Tratado de las Nueve Potencias.—Fabra.

QUITO

Disturbios militares

Durante toda la jornada se han producido disturbios provocados por unidades militares de la guarnición de Quito, que rechazaban la resolución del presidente de la República, Narváez, de disolver la Asamblea.

Por la noche el Gobierno se reunió con las delegaciones del ejército, llegándose al acuerdo de convocar al cuerpo electoral para elección a diputados y que el Congreso elija un nuevo presidente, que entrará inmediatamente en posesión. Este acuerdo deberá ser ratificado hoy mismo.—Fabra.

mo la cuestión de las reivindicaciones italianas y se muestran tan categóricos como hasta ahora para rechazar estas pretensiones.—Fabra.

Una Sociedad americana recibe el petroleo sobrante de Méjico

Comunicado oficial: La Argo Oil Corporation y el Gobierno mexicano concertaron un acuerdo, según el cual el petróleo sobrante de Méjico se exportará a los Estados Unidos, en vez de ir a parar a Europa.

Según información oficial, dispone Méjico diariamente de 50.000 barriles de petróleo sobrante.

La ofensiva económica de los Estados Unidos contra los Esta-

dos fascistas toma cada día proporciones mayores. Considerando la importancia del petróleo para fines bélicos, dirigiendo una mirada al mapa mineral de los países fascistas, donde se carece casi en absoluto de este materia prima, se deduce fácilmente que los Estados Unidos han asestado otro duro golpe: Hitler y Mussolini.

Servicio a la Prensa del Comité Peninsular de la F. A. I.

Importante

La Agrupación Local Provincial de S. I. A. ha trasladado sus oficinas a la plaza del Músico Gomis, número 6 (detrás del Sindicato de la Metalurgia), donde sigue prestando sus servicios de información de parados, guarderías de niños, etc.

Accedid a la plaza del Músico Gomis, 6, a utilizar los servicios de S. I. A. y ayudarle en su obra con vuestro donativo.

S. I. A.

es el organismo aglutinador de la solidaridad mundial a nuestra España. Cooperando con ella harás un bien a la causa antifascista, beneficiándote a ti mismo



Una vez en posesión de vacas seleccionadas, alojadas convenientemente y alimentadas con raciones de producción adecuadas al fin que se persigue, no costará mucho trabajo alcanzar un promedio de producción anual por vaca de 2.500 litros de leche.

Veamos, de un modo somero, la industrialización de este producto a partir de su producción.

La leche es punto menos que imposible el obtenerla sin microbios, a pesar de los cuidados que se pongan en su obtención. Estos microbios se hallan algunos de ellos en la ubre de la vaca, aun estando sana, por haber penetrado a lo largo del conducto del pezón; pero la inmensa mayoría son de proceden-

LA GANADERIA EN NUESTRA REGION

cia externa, llegando a la leche en el momento mismo del ordeño, por el polvo, caspa y pelos del animal productor, bacterias de estiércol, etc., y al encontrarse tales microbios en un medio nutritivo tan rico como es la leche, se reproducen con una actividad pasmosa, llegando a encontrarse algunas docenas de millones de microbios por centímetro cúbico de leche. Estos microbios, en el mejor de los

Producción y reglas sanitarias de la leche

casos, determinan alteraciones del producto, que lo hacen impropio para el consumo y la industrialización, siendo muchos de ellos causantes de graves enfermedades, como tuberculosis, miltiasis, anginas graves, etcétera. Por estos motivos se ha de pretender llegar a la obtención de leches lo más puras posible, tanto para el consumo inmediato como para la elaboración de productos derivados. ¿Cómo

conseguiremos esto? Primero sometiendo a estrecha vigilancia sanitaria a las vacas productoras, separando inmediatamente a las que demuestren alguna alteración de su salud, sobre todo si la enfermedad es de las ubres, a cuya leche ya le daremos aplicación. Segundo, efectuando el ordeño previa limpieza de la vaca, lavado y secado perfecto de la ubre y de las manos del ordeñador y esmerada limpieza de los recipientes; también se evitarán las corrientes de aire que levantando polvo pueden contaminar la leche. Tercero, retirar inmediatamente este producto de los establos para que no tome malos olores, y someterla en seguida a refrigeración o enfriado, manteniéndola así hasta su expendición. Operando de esta manera lograremos producir leche para ser consumida cruda, llamada en los Estados Unidos leche certificada, la que por su mayor digestibilidad, pureza y poder todas sus propiedades, alcanza los mejores precios en el mercado. En el aspecto social habremos dado un gran paso para evitar un número de enfermedades, y hecho algo que en España está por hacer.

La leche de procedencia dudosa y la suministrada por vacas con alteraciones leves de su salud (indigestiones, estados febriles ligeros, etc.), será preciso someterla a la pasteurización, y mejor, al moderno procedimiento de la pasteurización; así lograremos evitar los peligros de los microbios y dispondremos de una leche buena, aunque de inferior calidad, a la leche certificada. Tanto esta como la pasteurizada es conveniente llevarla a las expenditorias: en botellas precintadas de medio y de un litro de cubita, haciendo su transporte desde la granja a los lugares de consumo en vehículos isotermos de baja temperatura y provistos de buenos amortiguadores para que la agitación de la leche sea insignificante y no se produzca la separación de la manteca por el batido que determina la agitación del transporte.

Las leyes punitivas del orden burgués condenan severamente con castigos "ejemplares" el robo y la delincuencia. ¿Y qué son el robo y la delincuencia sino un doble producto patológico de la sociedad y la moral? ¡Ah, la moral! ¡Que de errores monstruosos, qué de aberraciones jurídicas se cometen en su nombre y bajo sus pliegues sinuosos! La moral y la justicia son todavía una burda ficción en el mundo civilizado. No puede existir justicia en tanto no se tenga una concepción sana de la moral; y no puede haber moral en donde la justicia no se interpose en su verdadero sentido social, emanado de una razón pura y equilibrada que se fundamenta en una ética superada de la vida.

He ahí tres conceptos complementarios: la moral, la justicia y la razón. Pero los hombres no lograrán armonizarlos hasta que no hayan conseguido establecer el necesario equilibrio social.

Una parte de la patología del robo, del crimen y del delito en general débese a la mala organización social. Destruyase el sentido de propiedad individual o privada, y con ella se habrá destruido el robo y los delitos derivados. Garantícese el derecho a la vida de los productores de la riqueza social con la elemental satisfacción de todas sus necesidades cubiertas, y el delincuente desaparecerá, por consiguiente. Los que teniendo asegurada la existencia se negaron al trabajo y persistieron en la holganza y el delito, éstos merecerían un tratamiento psiquiátrico; jamás un régimen penal de rígido reformativo. Con un orden social equilibrado y envueltos por un ambiente suave y racional, la psicosis de la delincuencia pronto desaparecería, y los enfermos mentales de estas calamidades sociales serían en breve reformatados.

CRISTO supone

un vínculo moral. Si un vínculo moral se rompe, ¿cómo se restaura? El culto no es la religión, como el instrumento no es la música. El culto católico, en la misa, hace alquimia con el cuerpo de Cristo. Y más alquimia con las esencias espirituales de Cristo. La pretensión de la Iglesia de unificar al pueblo, convirtiéndolo en feignosía, ante el misterio religioso, fracasó. Pero, en realidad, ¿buscaba unir o separar? Más fácil resulta captar la voluntad y la atención de las gentes con materiales señuelos, y, sin embargo, no puede decirse que el marxismo, por ejemplo, haya logrado volumen y altura de religión del trabajo. La Iglesia conoció muy temprano de quién debía ayudarse para encantar el sentido y producir dispersión en la inteligencia. El arte, he ahí su recurso. Ensayó llegar a la ética por el camino de la estética. Era juicioso el ardid, pero mal calculado. Ya a Wáagner le falló el procedimiento, como le falló a Scriabine. Los dos se proponían el festival sacro, la síntesis artística, con aspiraciones trascendentes: Wáagner se encaminaba a la moral; Scriabine, a la metafísica. "Tristán a Isolda" son esas piedras millares en la ruta de lo imposible.

Vuelve el culto católico, que no es igual que vuelve Cristo. Acaso no podamos hallar un sus-

HUMANOS VINCULOS

tituto al dulce rabi; pero al vínculo religioso... Conte, el positivismo; Wáagner, la belleza; Marx, el trabajo; Kant, el neidealismo; Goethe, el romanticismo. Todos estos postulados, reducidos a dos —arte y fraternidad— que pueden resumirse en

uno: Amor. Ideal supremo que ninguna religión alcanzó y cuya realización —estamos seguros— le está reservada al Arte, la Ciencia y el Trabajo, trinidad angusta de la Vida, Belleza, Verdad y Actividad, en las que la Vida se sumerge. No pueden ser otros los grandes y fundamentales motivos de la existencia de los seres.

El culto católico, como expresión de belleza artística, está superado en el deslumbramiento estético del Ballet ruso; como agente de acción moral, más que superado en las doctrinas ácratas. Esto, para las nuevas humanidades, para las humanidades de hoy. De una manera universal. Para el resto de las humanidades de ayer... ¡Ah! Estas necesitan el incienso, las velas, la estatuaría polvorosa, las vidrieras, los cánticos monótonos, los que viven fuera atrás. Almas estáticas o muertas sin luz de futuro. Reviven en el recuerdo, galvanizándolo, el pasado sombrío; viven el presente con azoramiento y pasmo, y un muro impenetrable de neofobia les cierra todo horizonte. Reclaman antes el narcótico que el estímulo. Están envueltas en la niebla del incienso.

FIELDMAN

Es descubierta una importante organización de espionaje en Barcelona

Barcelona. — En la Presidencia del Consejo de Ministros han facultado la siguiente nota:

"En una de las últimas reuniones ministeriales, y al tratar de la situación de la retaguardia de nuestra zona, se pudo apreciar por el Gobierno que organismos que velan por la seguridad del Estado habían obtenido resultados satisfactorios en cuanto a la investigación y descubrimiento de importantes trabajos de espionaje realizados a las órdenes del Cuartel general de las fuerzas "algermanas en el desarrollo y actividad típicamente de espionaje como base de preparación para operaciones militares posteriores.

El servicio de investigación militar ha ofrecido en estos momentos un importante servicio, con el más satisfactorio de los resultados.

Una red de espionaje de gran consideración trabajaba en la zona de Cataluña. Lo mismo se apoyaba en núcleos de población urbana que en pueblos del macizo montañoso cercano a la capital y de importancia estratégicamente muy grande.

Gente de muy distinta calidad y clase social figuraba en aquel activo enemigo, dedicada al espionaje en provecho de la invasión Médica, sacerdotes, abogados y militares habían conseguido organizarse y dotarse de una organización militar.

Antonio Aymat, comandante del Estado Mayor y amigo entrañable del general Franco, asumía en nombre de éste la dirección técnica de actividades del espionaje enemigo, e, indudablemente, tuvo muchos momentos de grandes habilidades y llegaba a constituir en una gran vía serio peligro.

Este grupo de espionaje descubrió y a disposición de los Tribunales unos, juzgados otros, es el

que suministraba al cuartel general de Franco y al ejército invasor noticias de nuestros frentes; son los que hacían señalamiento de objetivos a la aviación italogermana y daba lugar a que nuestras poblaciones civiles fueran bárbaramente bombardeadas.

Los datos recogidos ofrecen los siguientes resultados: Dirigentes de los grupos informativos que actuaban en nuestra retaguardia, entre ellos el teniente coronel de Ingenieros Mario Jiménez Ruiz, el reputado médico barcelonés Juan Juncosa Orga, el teniente coronel de Ingenieros José Convalles, el comandante Juan Fernández Arandes y muchos más hasta el número de diez, que formaban, como decimos, la plaza mayor de esta organización.

A los Tribunales se han remitido distintos expedientes, en cada uno de los cuales se agrupaban numerosos encartados.

Uno de ellos comprende a González Terracera, abogado y hombre de confianza y garantía del Estado Mayor; el también letrado Antonio Aymat, jefe de la fracción más importante de la organización militar puesta al servicio de los facciosos, que no sólo es culpable de haber servido desde aquí como informador del cuartel general de Franco, sino que era de las personas que se hallaban gravemente comprometidas en la dirección del movimiento subversivo que en el mes de Agosto de este año se intentó realizar.

En otro de los expedientes figuraban el doctor Fernando Merlón Sierra, y Antonio y Antonia Ballarda y veinte individuos más, a cargo de quienes corría la comunicación con el enemigo.

Otro de los atestados lo encabezaba un súbdito extranjero llamado José Mercada! Pomar, al que acompañaban otros 18 acusados,

culpables de la organización en Barcelona de cuadros de milicias activas de Falange Española.

Otro encabezado por el ex agente de Policía Secundino García Medro, jefe "que fue" de la escolta del ex presidente del Parlamento catalán, señor Casanova, con once procesados más.

Juzgaron también los Tribunales a Antonio Miralles de Lacasa, jefe de milicias, con 53 elementos de su cuadro.

Estos individuos, en compañía con los agentes de Policía encartados en el anterior expediente, trataban de provocar en nuestra ciudad un movimiento sedicioso para apoderarse de los centros oficiales.

En otro expediente se agruparon elementos dirigentes de la organización del Secorro Blanco, figurando como titulares de aquella la llamada Manolita Ballestín López, cuya actividad la tenía en centros oficiales e instituciones bancarias.

Manuel Castaño Pizarro y 17 más formaban parte de otro expediente como responsables de milicias de Falange Española, algunos de cuyos componentes estaban reclutados en organismos del Estado.

Del mismo delito fueron juzgados Francisco Tay Iñigo y 18 más. Emilio Tinctor con otros 22 individuos; Eduardo Más, acompañado de 25, y Gregorio España, con 17.

También fueron sometidos a la autoridad judicial Pedro Sanz y cuatro de sus cómplices, y Fernando Jordá Ruiz, que capitaneaba a otros ocho.

En otro de los expedientes se agrupaba a elementos militares de Artillería, que tenían constituida una organización al servicio de los rebeldes y que dirigía el siférez don Alfredo Corominas Fernández, siendo juzgados con los co-

mandantes de Artillería Pablo Enseñat y Vicente Moya y 22 individuos más, todos ellos pertenecientes al Ejército.

Seguendo la ruta de legalidad trazada por el Gobierno de la República, todos ellos fueron entregados a la autoridad judicial competente, convictos y confesos.

Con gran habilidad, celo y diligencia para llegar a dar rudo estado judicial a sus actuaciones, ha obrado en todo momento el servicio de investigación militar dependiente del Ministerio de Defensa Nacional, y de la gravedad de los delitos da muestra el haber alcanzado a cerca de 200 las penas de muerte impuestas y sancionadas otros 200 procesados con condenas de 30 a 20 años de internamiento."

PARTE DE GUERRA

AVIACION

En todos los frentes, sin novedad.

EJERCITO DE TIERRA

En las primeras horas de la tarde de hoy, varios aparatos "Heinkel III" han bombardeado el pueblo de Mataró, ocasionando algunas víctimas entre la población civil.

Sindicato de las Industrias del Papel y Artes Gráficas

AVISO IMPORTANTE

Se ruega a todos los compañeros que el martes próximo, día 20, es el último día para la entrega del día de haber de Campaña Pro Invierno.

Esperamos que sabréis cumplir como obreros conscientes. Os saludamos.

FICHERO

LA VERACIDAD NO SE LLAMA RIBBENTROP

Este teutón —me lo represento gordo, ancho, pausado y gracioso— ha asegurado a Bonnet que en la España sojuzgada por Franco, el día 6 de diciembre, no quedaban más que tres mil o tres mil quinientos braquicéfalos voluntarios. Y todos en la retaguardia. Estos serán los tres o cuatro mil técnicos y aviadores que sirven a los españoles malos para asesinar a los buenos. Ribbentrop no ha dicho, sin duda, la verdad. Pero ¿ha podido engañar a Bonnet? No ha podido. Seguramente, el ministro francés habrá dicho a Ribbentrop que no es en la retaguardia fecciosa española donde deben estar sus connacionales, sino en su tierra alemana. Porque —habrá sugerido Bonnet— en España no hay presa para los "cóndores".

EL FLAMENCO FRANZ DIREEN

Flamenco por partida doble: natural de Flandes y de natural guapeza. Maj snena en un Senado el *rentoi* de un jaque que debe estar ya muy lejos de la mocedad. Y el Senado malogró el alocado propósito.

Al buen *malasiete* le urgía un representante en Burgos, que le sirviera noticias acerca de la esgite inmortal del Papamoscas. Franz Direen hubo de encoger orejas y habo —que debe tenerlos— y hacer un formidable mutis, que es lástima no le aplaudieran. ¡Pobre flamenco señor Direen!

POR DELANTE Y POR DETRAS

Blibao a punto de sublevarse contra el "liberador" de España, contra el "generalísimo"; Sevilla vitoreando a la República; Marruecos exteriorizando clamorosas protestas. Una tormenta asoladora y definitiva se está fraguando a espaldas del tral-dorzuelo bonito. Después de todo, acaso a él no le desagrada lo que van a hacerle por detrás.

Nuestro Ejército del pueblo.

(PASA A LA PAGINA 3)